

5

ANGUS

PUNTOS PRINCIPALES DEL REGLAMENTO 

Para esta raza rige la misma reglamentación general de bovinos con las siguientes variantes para la raza:
Individualización del producto: es obligatorio tatuar en ambas orejas de los animales el número de registro particular (R.P.) que le corresponda, debiendo utilizar números de 11 mm como mínimo. “La numeración del tatuaje debe ser en orden progresivo, en correlación con la fecha de nacimiento.”
Forma de tatuar: Por numeración progresiva y correlativa de tatuaje se entenderá: 
1 – Una numeración correlativa para todas las crías sin distinción de sexo. 
2 – Una numeración correlativa asignando los números pares a los machos e impares para las hembras o viceversa. 
3 – Una numeración correlativa para machos y otra numeración independiente también correlativa para hembras.
La forma de tatuar sugerida es la opción 2.                        
Alteración y/o corrección de tatuajes: El tatuaje original no podrá ser alterado, quedando prohibido el retatuaje o cualquier modificación, sin previa autorización del Registro de la raza.
Tatuajes poco legibles: En caso de tatuajes poco legibles debe comunicarse por nota al Registro de la raza, que determinará el procedimiento a seguir.
Tatuajes coincidentes por adquisición de productos: En los casos de adquisición de reproductores cuyos tatuajes coincidiesen con los de otros productos de propiedad del adquiriente, éste deberá poner en conocimiento del Registro de la raza, que determinará el procedimiento a seguir.
     
Uso de reproductores nacionales e importados: no habrá limitación alguna al uso y la comercialización de los reproductores nacionales e importados, salvo que: 
· No estén comprendidos en el estándar racial referente a las manchas blancas y lunares para la raza, de la Tabla de Descalificaciones y Valuación de la Asociación Argentina de Angus, reconocida por esta Sociedad. 

· La Comisión Directiva de esta Entidad por Acta 3.050/78, atento a lo solicitado por la Asociación Argentina Criadores de Angus y a lo aconsejado por la Comisión de Criadores, aprobó para ser incluido en la reglamentación de los Registros Genealógicos, un estándar referente a las manchas blancas y lunares de dicha raza, en vigencia a partir del 1º de enero de 1978


Denuncia de Servicios: No es obligatorio para los criadores de la raza, realizar ante el Departamento de los Registros Genealógicos de la Sociedad Rural Argentina las declaraciones anticipadas de las denuncias de las denuncias de servicios. Éstos se declararán en la denuncia de nacimientos de los reproductores a inscribir, en las mismas deberán consignar la fecha de servicio y el tipo de servicio. Para las crías obtenidas por el método de Transferencia Embrionaria, el dato de servicio deberá ser consignado en todos los formularios que lo requiera, congelación, implantación y denuncia de nacimientos. (Se pone en vigencia a partir de su aprobación por la Comisión de Criadores de Bovinos Raza Angus – 13/09/2016). Asimismo, aquellos criadores que deseen seguir denunciado los servicios al momento de realizarlos, podrán declararlos mediante los programas de gestión brindados que indicará la Sociedad Rural Argentina.
[bookmark: _GoBack]DISPOSICIONES DE LOS SERVICIOS
a) Los servicios realizados a campo solo pueden estar a 150 día a partir de la fecha de ingreso al servicio. Transcurrido ese período debe dejarse un lapso de 25 días para poder iniciar un nuevo ciclo de servicios.

b) Cambio de toro padre: 1) Corral o Inseminación Artificial: mediará como mínimo diecisiete (17) días entre dos servicios consecutivos con distinto padre. Los nacimientos provenientes de servicios con lapsos menores para el cambio de padre, quedan sujetos al estudio de análisis de ADN para determinar la ascendencia correcta. 2) Campo: Mediará un plazo mínimo de veinticinco (25) días entre la salida de un toro y la entrada de otro. Los nacimientos provenientes de servicios con lapsos menores para el cambio de padre, quedan sujetos al estudio de análisis de ADN para determinar la ascendencia correcta

Préstamo de toros: Previa notificación por escrito a la SRA, comunicando el nombre, tatuaje y número de inscripción en el H.B.A. del reproductor a dar en préstamo y el nombre del criador a quien será prestado, podrán los propietarios de los reproductores facilitarlos en tal carácter en fecha fija, períodos determinados o permanente.

Toros que presten servicio: Los toros que presten servicios deberán contar con análisis de ADN (chequeo de ascendencia coincidiendo con padre y madre), previo a prestar servicio.

ANALISIS DE ANIMALES
Animales a analizar: Toda cría nacida a partir del 01/03/2021, su chequeo de ascendencia que se realice contra padre y madre o contra padre solamente –según corresponda–, tiene que hacerse obligatoriamente en base a perfiles de SNP (con un mínimo de 170 SNP). Si no se pudiera realizar, porque su ascendencia no cuenta con paternidad por SNP, hay dos opciones: a) Hacer el perfil de SNP y STR a la cría, para verificar su paternidad con STR contra padre y madre, si ellos aún no fueron migrados a SNP; es decir, en este caso cabe un doble análisis de la cría; y b) Se recomienda, si es posible, migrar los padres a SNP para evitar un nuevo doble análisis, si ellos generan otras crías. Es decir, la cría siempre tiene que quedar migrada a SNP. De esta forma, a su futura progenie nunca será necesario hacerle doble análisis 

INSEMINACIÓN ARTIFICIAL

Para esta raza rige lo dispuesto en el Reglamento de Inseminación Artificial de bovinos con las siguientes variantes para la raza: 
Certificados de autorización de uso de semen: A partir del 1º /06/15 se igualará el tratamiento del semen nacional con el del semen importado. En ambos casos cada certificado validará la cantidad de crías a inscribir y no la cantidad de servicios en que fue usado. Los certificados deberán tener fecha anterior al nacimiento de la cría y presentados dentro de los plazos establecidos con los aranceles que le corresponda. Los certificados presentados por los criadores con anterioridad se aplicarán desde la citada fecha de implementación, por cría. Para el caso de uso de semen en servicios destinados a trasplante embrionario cuando la denuncia de servicio sea realizada por el criador, esta deberá ser identificada como tal por lo cual deberá hacerse uso del modelo específico previsto para esta presentación. Si en cambio la denuncia es realizada por un centro de trasplante embrionario se asumirá que se trata de servicios con ese destino en forma única. En estos casos los certificados deberán tener fecha anterior al servicio validando las posteriores crías que vayan naciendo de la aplicación de la técnica. Es decir que una dosis de un certificado por servicio validará todas las crías del lavaje.




Inscripción macho dador: A partir del 01/03/2021, para proceder a la inscripción de un animal como macho dador de semen, este deberá contar con análisis de ADN por SNP (perfil del animal, con un mínimo de 170 SNP), y el correspondiente chequeo de ascendencia con padre y madre, pudiéndose hacer este por STR o SNP 
Asimismo, deberán contar con análisis de condiciones genéticas, compuesto por ocho de las cuales dos de ellas con sus respectivas mutaciones o variantes, siendo estas las siguientes:
• AM (artrogriposis múltiple) 
• NH (hidrocefalia) 
• CA (aracnodactilia contractural) 
• OS (osteopetrosis) 
• DW (enanismo), con la siguiente mutación: D2 ó PRKG2 
• DD (desarrollo duplicado) 
• DM (doble músculo), con las siguientes nueve (9) mutaciones: NT821 - Q204X - C313Y - E226X - E291X - NT419 - D182N - F94L - S105C 
• MAN (alpha manosidosis) 

Se establece que el resultado del análisis de Condiciones Genéticas constará dentro de los datos del reproductor en la Web de RR.GG. de la S.R.A, como así también en los certificados de inscripción que se emitan. Indicándose en cada una de las condiciones detalladas si es: Free = F (libre de la enfermedad), Carrier = C (portador del gen de la enfermedad), Afectado = A (tiene 2 copias del gen de la enfermedad, o sea que está afectado por la misma). Con el fin de mantener una nomenclatura internacional los resultados se identificarán de la forma descripta (Free, Carrier, Afectado), junto a la sigla, es decir ej. AMF, AMC, AMA.
Los resultados de los análisis de las condiciones genéticas no son impedimento para inscribir un reproductor como macho dador.

Venta de reproductores machos con reserva de semen: En caso de venta de reproductores machos, el vendedor sólo puede hacer reserva de semen para uso propio de su cabaña. Es obligatorio consignar en el formulario de transferencia la cantidad de dosis que se reserva.

TRASPLANTE EMBRIONARIO
Para esta raza rige lo dispuesto en el Reglamento de Inseminación Artificial de bovinos con las siguientes variantes para la raza: 
Inscripción de crías por trasplante embrionario: No habrá limitación alguna a la cantidad de crías a inscribir.
a) Análisis de ADN en trasplante embrionario: Se podrán inscribir las crías provenientes de transferencia embrionaria (machos-hembras), sin la obligatoriedad de realizar chequeo de ascendencia con padre y madre, previo a la inscripción para obtener su H.B.A. Dicha modificación regirá para las crías nacidas a partir del 01/01/2017. Para las crías nacidas con anterioridad a dicha fecha regirá la reglamentación anterior a la nueva modificación.

b) Las inscripciones de crías provenientes de trasplante embrionario deberán ser presentadas por el propietario de la hembra dadora o por quien tenga la cesión de propiedad del o los embriones acreditados en la SRA, RR.GG.

Inscripción de vientre donante: Para las hembras nacidas a partir del 01/01/2021 que se inscriban como donantes de embriones, deberán contar con análisis de ADN por SNP (perfil del animal, con un mínimo de 170 SNP), y el correspondiente chequeo de ascendencia con padre y madre, pudiéndose hacer este por STR o SNP.
Asimismo, deberán contar con análisis de condiciones genéticas, compuesto por ocho de las cuales dos de ellas con sus respectivas mutaciones o variantes, siendo estas las siguientes:
• AM (artrogriposis múltiple) 
• NH (hidrocefalia) 
• CA (aracnodactilia contractural) 
• OS (osteopetrosis) 
• DW (enanismo), con la siguiente mutación: D2 ó PRKG2 
• DD (desarrollo duplicado) 
• DM (doble músculo), con las siguientes nueve (9) mutaciones: NT821 - Q204X - C313Y - E226X - E291X - NT419 - D182N - F94L - S105C 
• MAN (alpha manosidosis) 
Se establece que el resultado del análisis de Condiciones Genéticas constará dentro de los datos del reproductor en la Web de RR.GG. de la S.R.A, como así también en los certificados de inscripción que se emitan. Indicándose en cada una de las condiciones detalladas si es: Free = F (libre de la enfermedad), Carrier = C (portador del gen de la enfermedad), Afectado = A (tiene 2 copias del gen de la enfermedad, o sea que está afectado por la misma). Con el fin de mantener una nomenclatura internacional los resultados se identificarán de la forma descripta (Free, Carrier, Afectado), junto a la sigla, es decir ej. AMF, AMC, AMA.

Los resultados de los análisis de las condiciones genéticas no son impedimento para inscribir una reproductora como hembra donante.
                                                      
Fertilización In-Vitro (FIV): Se acepta la inscripción de crías nacidas por el método de FIV, las que deberán reunir las siguientes condiciones. 
a – Previo a la inscripción de las crías provenientes por el método de FIV, éstas deberán contar con el correspondiente análisis de ADN (chequeo de ascendencia con padre y madre), para determinar la filiación de éstas, cuando se trate de más de un padre y/o madre.
b – Los servicios se denunciarán como In-Vitro, por lo que con una dosis de semen ya sea nacional o importado cubrirá las hembras cuyos ovocitos se fecunden en el mismo día, con una limitante de 6 (seis) hembras. En tal sentido la acreditación del semen a utilizar, debe ser con fecha anterior al servicio para cubrir éstos. 
c – Los centros actuantes debidamente inscriptos en los RR.GG. de la Sociedad Rural Argentina responsables de presentar las congelaciones o implantaciones por FIV, deberán detallar que el servicio corresponde a dicho método utilizado, como así también indicar en éstos las madres y los padres utilizados.
d – Las crías que provengan por este sistema, se identificarán al final del nombre con la sigla FIV. 
e – En las denuncias de nacimientos se deberá indicar los datos de las hembras a las cuales se les extrajo ovocitos y el detalle de los toros utilizados (semen), es decir H.B.A. y R.P. de ambos. 
f – Cuando se deba proceder a efectuar análisis de ADN a las crías provenientes por este sistema, se deberá indicar al Laboratorio el detalle de las hembras y los toros involucrados –en caso de tratarse de más de uno- para hacer el estudio correspondiente.
Condominios de hembras dadoras: Los condominios de una hembra dadora como tal, podrán asentar directamente a su nombre, en los Registros Genealógicos de la Sociedad Rural Argentina, las crías obtenidas por el método de trasplante embrionario. Para hacer uso de tal derecho se observarán los siguientes requisitos: 
a) Los condominios interesados deberán presentar autorización escrita suscripta por la totalidad de los condominios de la hembra dadora, o por sus representantes, en la que se asigne claramente el derecho de inscripción directa de las crías a su favor y el período por el cual tendrá vigencia dicho derecho. 
b) El condómino de las hembras dadoras autorizado para hacer uso del derecho establecido en el presente artículo, deberá a su vez o bien (i) ser propietario del toro utilizado, cuando se trate de un servicio natural, o del semen utilizado, cuando se trate de inseminación artificial, o bien (ii) ser utilizado expresamente por aquel/los condómino/s de la hembra dadora que a su vez fuere/n propietario/s del toro o del semen, y además (iii) estar habilitado para disponer del semen y registrar servicios 
c) Los condominios de la hembra donante que no estuvieren comprendidos en lo previsto por el inciso    a) sólo podrán inscribir a su nombre crías obtenidas por trasplante embrionario a través de la previa cesión o venta a su favor de los embriones a utilizar con arreglo al artículo 11º del Reglamento General de Trasplante Embrionario
d) Cuando una hembra dadora inscripta como tal obtenga una cría por vía natural, esto es, parida por ella de su propia fecundación, sus condóminos deberán comunicar a la Sociedad Rural Argentina a nombre de cuál de los condóminos se realizará la correspondiente inscripción.
No habrá limitación alguna al número de condominios de las hembras dadoras

Certificado de autorización de embriones a terceros: Será susceptible la cesión o venta de embriones a terceros.
a) Los casos de autorización de cesión o venta de embriones, efectuaran por medio del formulario que para tal fin se encuentra en la página de SRA (formularios)

b) Las inscripciones de crías por terceros obtenidas con embriones adquiridos, no podrá ser superior en cantidad autorizada por el vendedor.


c) Mediante el formulario de cesión de embriones a terceros se pueden transferir embriones congelados o implantados, en este último caso, deberán detallar los tatuajes/caravanas de las hembras receptoras.

Comercialización de embriones: No habrá limitación alguna a la cantidad ni al uso y la comercialización de los embriones nacionales o importados, salvo que los progenitores del embrión: 
a) No estén encuadrados en el estándar racial, especialmente en lo referente a manchas blancas y lunares.

Habilitación de Establecimientos: Los establecimientos que desarrollan esta técnica en vientres de su propiedad y/o de terceros, deberán cumplimentar: 
a) Solicitar a la SRA, la inscripción del laboratorio, acompañando fotocopia de la constancia de habilitación extendida por SENASA.

b) Comunicar por escrito a la SRA los datos del o los profesionales veterinarios responsables que tendrán a su cargo la responsabilidad del establecimiento


c) El manejo y sanidad de los reproductores que utilicen será de responsabilidad exclusiva del propietario y veterinario interviniente. 
De los profesionales: Los veterinarios que intervengan en esta técnica deberán cumplimentar los siguientes requisitos
a) Registrarse en la SRA presentando fotocopia de la habilitación otorgada por SENASA, acompañando nómina de los técnicos bajo su responsabilidad y responsable de las acciones de aquellos. 

b) Presentar la matricula habilitante.

CLONACIÓN
Ver el reglamento de Clonación.

IMPORTANTE: Para la raza angus se prohíbe la pre-inscripción de ejemplares clonados y sus descendientes. (Exposición Ganadera Palermo)




IMPORTACIÓN DE ANIMALES EN PIE / SEMEN / EMBRIONES

Material seminal importado: Todo reproductor del cual se importe semen, deberá contar con la siguiente documentación.
a) Pedigrí planeado hasta la 5ta. generación (original)
b) Análisis de ADN por STR o SNP (según corresponda), 
c) Chequeo de ascendencia coincidiendo con padre y madre.
d) Autorización extendida por SENASA
e) Autorización extendida por la Asociación Argentina de Angus.
f) Condiciones genéticas (igual a las solicitadas para el inscribir un macho dador o vientre donante nacional)

Embriones importados: Para la importación de embriones se deberá presentar la siguiente documentación.
a) Pedigrí planeado hasta la 5ta. generación de la hembra donante y el toro sirviente (originales)
b) Análisis de ADN por STR o SNP (según corresponda), de la hembra donante y el toro sirviente.
c) Chequeo de ascendencia coincidiendo con padre y madre, de ambos progenitores
d) Autorización extendida por SENASA
e) Autorización extendida por la Asociación Argentina de Angus.
f) Condiciones genéticas (igual a las solicitadas para el inscribir un macho dador o vientre donante nacional), de ambos progenitores.
g) Denuncia de la congelación de embriones de origen, indicando fecha de servicio, fecha recuperación, técnica realizada (de origen)

Animales importados en pie: Para la importación de animales en pie se deberá presentar la siguiente documentación.
a) Pedigrí planeado hasta la 5ta. generación (original)
b) Cabezal de exportación con los datos del comprador.
c) Análisis de ADN por STR o SNP (según corresponda).
d) Chequeo de ascendencia coincidiendo con padre y madre.
e) Autorización extendida por SENASA
f) Autorización extendida por la Asociación Argentina de Angus.
g) Condiciones genéticas (igual a las solicitadas para el inscribir un macho dador o vientre donante nacional).
h) En el caso de ingresar una hembra preñada en el país de origen al país, se debe presentar la siguiente documentación correspondiente al toro sirviente.

· Pedigrí planeado hasta la 5ta. generación (original)
· Análisis de ADN por STR o SNP (según corresponda)
· Chequeo de ascendencia con padre y madre.
· Condiciones genéticas (igual que las solicitadas para inscribir un macho dador o un vientre donante)
 
De tener alguna duda de interpretación del presente reglamento, podrá realizar su consulta a:
Departamento de RR.GG. en días hábiles de 10:00 a 18:00 hs. 
Teléfono: 11-5861-1200 – WhatsApp 11-5576-6436
E-mail: rrgg@sra.org.ar
Personalmente: Juncal 4450 – 2º Piso - C.A.B.A





